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Länge sen sist - sommaren går mot sitt slut även om vi fortfarande ser 
fram emot fina dagar. Vi har haft full produktion i juni-juli och även haft 
extra öppet i butiken. På sommaren är det för övrigt som bäst att spinna, 
då luftfuktigheten är hög. Så roligt att träffa kunder från när och fjärran. 
Kanske har vi till och med blivit en liten turistattraktion i Norrtälje!  
En hel del har läst om oss i tidningen Hemslöjd och ca 500 personer har 
deltagit i våra visningar under våren.

I början av maj var vi värdar för projektet FELT NORDPLUS F.E.L.T.WOOL 
”Future Emergence of Local Textiles based on WOOL”. Där ingår vi till-
sammans med Norge, Estland, Litauen och Finland med syfte att hitta 
samarbeten och erfarenheter som gäller ull som passar bäst för tovning 
och andra produkter än garn. Ett tjugotal besökare från de olika länderna 
deltog under fyra dagars studiebesök i Sverige, bla. på fårgårdar, Åddebo 
Ull, Alice Lund textil och Wålstedts spinneri för att lära mer om svensk ull.
 
I slutet av juli var vi på Garnfest på Laxön i Älvkarleby. En färgstark och 
inspirerande marknad under två dagar där vårt sortiment sticker ut med 
en mer naturfärgad färgskala och fokus på svensk ull. Roligt att möta en 
yngre målgrupp! Nu ser vi fram emot höstens aktiviteter.

ULLMARKNAD I UPPSALA, 13 sep kl. 10-16.30
Årets Ullmarknad går av stapeln under Kulturnatten i Uppsala. Vi ses 
som vanligt i Stadsträdgården, där vi packar upp vårt tält. Passa på att  
ta del av en fantastisk dag, då hela Uppsala blir en enda stor kulturfest!  
Se mer info här: https://kulturnatten.uppsala.se/  
Ullmarknaden arrangeras av föreningen Ull i Uppland. 

VÄVMÄSSA I GÄVLE,  25-27 sep 
Vi ser verkligen fram emot att presentera en hel del nya garner som vi 
spunnit med tanke på vävning. Ska bli intressant att möta en internatio-
nell publik, då Vävmässan är Europas största vävmässa. Här presenteras 
alla typer av stick- och vävgarner, vävstolar, spinnrockar och annan textil. 
Läs mer: https://vavmassan.com/
Öppettider: To-fr 9-18, Lö 9-17.

LÖNSPINNING 
Så roligt att allt fler fårägare hittar till oss och vill ha garn spunnet. 
Tack alla för ert förtroende, så roligt att kön fylls på, med både återkom-
mande och nya kunder. Ca 70% av vår tid lägger vi på lönspinning för att 
korta kön så mycket vi kan. Vi kontaktar er regelbundet för att uppdatera 
er köplats. Om du undrar något - ta kontakt med oss. Här läser du mer 
om lönspinning

FELT-gruppen på besök hos Wålstedts spinneri

Tema Kärlek - artikel i tidningen Hemslöjd 3/2025
Fotograf: Ylva Sundberg

Se mer info h�r
https://kulturnatten.uppsala.se/
https://vavmassan.com/
https://www.rodensullbruk.se/lonspinning/
https://www.rodensullbruk.se/lonspinning/
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ULLKAFÉ
Ullkafé 4 sep, 2 okt, 6 nov, 4 dec kl. 18.00-20.00
I samverkan med Stockholms läns hemslöjdsförening bjuder vi in till  
Ullkafé även i höst. Fika till självkostnadspris. 
Ta med nåt att göra, träffa nya och gamla vänner över en kopp te eller 
kaffe - välkommen!  Anmälan till: ylva.linder@outlook.com. 

VISNINGAR
Visningar 20 sep, 25 okt, 29 nov kl. 10.00-11.30.  
Den 25 okt även 14.00-15.30 
Följ ullens väg från hage till härva. Vi visar maskiner i arbete, pratar ull, 
garn och  berättar om spinneriet. Fika ingår i visningen, som avslutas i 
fabriksbutiken och tar ca 1½ timme. 
Pris/person inkl fika: 175 kr. Info och anmälan på hemsidan. 
Du kan även boka en gruppvisning. Minst 10 personer á 175 kr.  

VIRKA MUDDAR
Datum: 8 okt kl. 18.00-20.30 
Kom igång med virkning, så inne just nu. Virka dig ett par fina  
välsittande muddar i något av våra garner. Material till ett par muddar 
ingår i kursavgiften. Kursledare: Ylva Linder.  
Mer info och anmälan på hemsidan. 

STICKA HÄLAR
9 okt och 30 okt kl. 18-21
Vi går igenom och stickar olika typer av hälar. Kursen vänder sig både till 
dig som är nybörjare  och dig som vill få tips på nya varianter. Vi stickar 
prover och startar på en egenkomponerad strumpa. 
Kursledare: Annkristin Hult 
Mer info och anmälan på hemsidan. 

SPINN PÅ SLÄNDA  
Datum: 11-12 okt. Lö: Kl. 10-16, sö 10-14
Med sländans hjälp förvandlar du ullen till ett garn. Nybörjarkurs för dig 
som vill prova olika ullsorter och komma igång att karda och spinna. 
Prova-påmaterial ingår i kursavgiften, kardor och sländor finns på plats.
Kursledare: Stefan Moberg
Mer info och anmälan på hemsidan. 

STICKA FAIR-ISLE MED FÄRGINSPIRATION
15-16 nov. Lö: Kl. 10-16, sö 10-14
Fair Isle-stickning är en traditionell stickteknik från Shetlandsöarna 
med mönsterbårder som sätts samman. Att välja färger till sin fair isle-
stickning är svårt, men med hjälp av en bild eller ett fotografi, får du ett 
hjälpmedel att välja färger till din fair isle-stickning. Färgerna i bilden/fo-
tografiet översätts i garn och du ska sticka en provlapp med traditionella 
mönsterbårder från Shetlandsöarna. Kursledare: Carina Olsson
Mer info och anmälan på hemsidan. 

HÖJ VÄRDET PÅ DIN ULL 
4 okt kl. 10-15, Norrtälje. 11 okt kl 10-15, Åddebo
Är du fårbonde och vill få bättre betalt för din ull?
Vill du veta vad som påverkar ullkvaliteten – och hur du kan påverka den?
Välkommen till en heldag i Stockholm Uppsala Fåravelsförenings regi. I 
mån av plats även för dig som inte är medlem.  
Mer info och anmälan på hemsidan

HÖSTENS AKTIVITETER 

https://www.rodensullbruk.se/butik/visningar/visning/
https://www.rodensullbruk.se/butik/kurser/virkamuddar/
https://www.rodensullbruk.se/butik/kurser/stickahalar/
https://www.rodensullbruk.se/butik/kurser/spinnpaslanda/
https://www.rodensullbruk.se/butik/kurser/fairisle/
https://www.rodensullbruk.se/butik/kurser/ullvarde/


NYTT I BUTIKEN 
Vi har just släppt de nya färgerna i Ö-serien,  Sommar på Rödlöga, 
Sommar på Blidö samt Yxlan. Ett kärt återseende är också garnet Tjära, 
som nu finns i två grovlekar. Svart gotlandsull och svart finull ger en fin 
lyster. Vi har fler nyheter som  presenteras på Vävmässan i Gävle, både 
väv- och stickgarner. De finns även i fabriksbutiken i Norrtälje, öppen 
fredag-lördag 11.00-16.00 och webbutiken - öppen dygnet runt!
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HÄLSNING FRÅN LISELOTTE, Ullrådgivare
Två år går fort. Allt sedan vi startade spinneriet har Liselotte Öhrling gått 
som lärling hos oss, för att bli Ullrådgivare. I maj var hennes utbildning 
klar, och vi saknar dig redan, Liselotte! Men vi vet att du kommer tillbaka 
och berättar då om din fotsatta utbildning till Ullklassificerare! Här följer 
Liselottes egen berättelse om tiden som lärling hos oss: 

En resa med händerna i ullen
”Tänk att få vara med i uppstarten av ett nytt spinneri – vilket privile-
gium! Det var så jag kände när jag skulle börja min praktik här på Rodens 
Ullbruk hösten 2023. Att få dela resa med de andra, att lära, upptäcka 
och undersöka tillsammans. Och vilken resa det har varit! Min utbildning 
till Ullrådgivare har inneburit många resor runt om i landet, men min 
trygga bas har hela tiden varit Rodens Ullbruk. Här har jag landat mellan 
mina resor, här har jag processat, reflekterat, omsatt teori i praktik – men 
framför allt fått ett ovärderligt sammanhang och gemenskap med mina 
kollegor. Mitt andra hem. Nu har jag gjort min sista vecka som Ullrådgi-
varlärling, och jag kommer sakna allt så oerhört mycket. Doften av ull när 
man öppnar dörren till spinneriet, glada tillrop när min kliver in – och de 
varma, öppna famnarna från de fina, fina människorna som jobbar här. 

Här har jag fått lära mig processen att göra garn på maskin. Jag har fått 
sortera, klämma, känna och fundera kring ull – hur blir det om vi blan-
dar dessa? Hur mycket av varje sort ska det vara i? Jag har fått lära mig 
maskinerna en efter en – plysen som öppnar upp fibrerna, kardan som 
kardar till kardband, och sträckaren som kammar och gör fibrerna paral-
lella så att garnet blir jämnt. Och spinnmaskinen såklart. Den är inte helt 
enkel och kräver verkligen att man bygger upp erfarenhet både av ull 
och inställningar på maskinen. Teorin överensstämmer nämligen ganska 
sällan med verkligheten här. 

Jag är inte på något sätt färdig med Rodens Ullbruk egentligen, men 
tiden har sin gilla gång. Till hösten börjar jag en utbildning till Ullklassifi-
cerare och jag kommer inte längre ha min bas här i Roslagen. Men hjär-
tat är kvar och vi kommer hitta nya vägar att arbeta på tillsammans. För 
Rodens Ullbruk släpper man inte så lätt, den här resan har ju bara börjat.

På återseende!” /Liselotte

Liselotte har gått sin utbildning via Hantverksakademin i Stockholm.
I nästa nyhetsbrev träffar du Pernilla, vår lärling som utbildar sig till  
spinnare via Hantverkslärling i Leksand.

Alla studenter samlades i en gemensam examens-
utställning på Historisksa museet.  Grattis, Liselotte, 
till stipendiet som delades ut av Hantverksakade-
min på avslutningsdagen!

Från vänster: Sommar på Blidö, Yxlan, Sommar på 
Rödlöga, Svartlöga, Blidö, Gällnö, Gräsö och Rödlöga


